

## **Отчёт о проведённых мероприятиях, посвящённых Международному месячнику школьных библиотек МБОУ «Элистанжинская СОШ».**

Основная задача - приобщение детей к чтению, использование новых и традиционных эффективных форм работы, раскрытие фонда школьной библиотеки и его пополнение.

Во время месячника была проведена следующая работа.

В библиотеке был оформлен стенд, где был представлен план мероприятий.

Открытие месячника началось с «Акции подари книгу библиотеке».

### ***Акция «Подари библиотеке книгу».***

В библиотеке МБОУ «Элистанжинская СОШ» с 01.10. по 31.10.2019г. проходит акция «Подари библиотеке книгу».

К началу акции были подготовлены объявления, которые размещены на видных местах. В рамках акции учащиеся и родители смогут подарить возможность прочесть свои любимые произведения другим читателям

Книга – один из самых мудрых и драгоценных подарков, который мы можем преподнести своим близким и друзьям. Испокон веков книга в дар считалась своеобразным способом выражения своего почтения или возможностью завести хорошее знакомство.

Главная идея акции — вдохновлять учащихся дарить друг другу хорошие книги и показать, что бумажная книга остается актуальным подарком и не теряет своей ценности.

Ученицы 9 «А» класса приняли активное участие в акции «Подари библиотеке книгу». Библиотечный фонд пополнился новыми книгами:

«Мы с приятелем» С.Михалков, «Забытая книга» О.Савич, «Дубы на опушке» Ф.Исангулов, «Караул! Тигры!» М. Коршунов, «Сказки» Р.Киплинг.

### ***Рейд по сохранности учебников «У кого учебнику лучше живется».***

Согласно плану мероприятий, посвящённых Международному месячнику школьных библиотек в МБОУ «Элистанжинская СОШ» 08.10.2019г. был проведен рейд по сохранности учебников «У кого учебнику лучше живется».

Проверку учебников проводила библиотекарь Магомадова С.И. Проверялось наличие учебников на уроке согласно расписанию, обложки, закладки, а также внешний вид учебников.

Цель рейда – научить ребят правильному и бережному отношению к учебникам.

По результатам проверки можно сделать следующий вывод:

Большинство учащихся держат учебники в хорошем состоянии, носят их согласно школьному расписанию и следят за их санитарным состоянием. Порадовали учащиеся начальных классов, добросовестно относятся к учебникам, вместе с родителями обернули учебники, в учебниках закладки, удалены надписи. Спасибо учителям, детям и их родителям.

В средних классах внешний вид учебников не у всех ребят в хорошем состоянии. Не выполняются требования по сохранности учебников в 6 классе, у многих ребят учебники без обложек, небольшой части учебников требуется мелкий ремонт (подклеить, стереть ластиком пометки). Были сделаны замечания учащимся 6-9 классов. На момент проверки у некоторых ребят не было учебников по расписанию, учащиеся забывают учебники дома. Надеемся на сознательное отношение каждого ученика к своему помощнику в учебе – школьному учебнику, и думаем, что ситуация изменится в лучшую сторону.

В ходе рейда библиотекарь еще раз напоминала учащимся об основных правилах пользования учебниками и об ответственности за порчу учебников.

С информацией по итогам рейда ознакомлены классные руководители.

Итоги проверки: Серьезно и ответственно подошли к проблеме сохранности учебников 1- 4 классы, 5,8,11 класс.

### ***«Выставка популярных книг библиотеки».***

С 02.10.2019г. по 18.10.2019г. в библиотеке МБОУ «Элистанжинская СОШ» была организована выставка популярных книг, приуроченная к Международному месячнику школьных библиотек.

Выставка – один из основных методов наглядной пропаганды литературы, предоставляющей читателям возможность получения дополнительных знаний, формирования и расширения интереса к представленной теме.

На выставке были представлены произведения русской и зарубежной классической литературы:

«Маленький принц» А.Сент-Экзюпери, «Принц и нищий» М.Твен, «Преступление и наказание» Ф.Достоевский, «Мёртвые души» Н.Гоголь и др.

Учащиеся разных классов проявляли к выставке свой интерес и брали знакомиться произведения домой.

*«Беседа о том, как вести себя в библиотеке, кто может быть её читателем и какие правила должны выполнять ребята, находясь в библиотеке».*

14.10.2019г. с учащимися 6-го класса проведена беседа о школьной библиотеке.

Библиотекарь поведала читателям, для чего нужна библиотека; познакомила с правилами поведения в библиотеке, с правилами обращения с книгой. Ребята увидели, что у каждой книги есть свое место на книжном стеллаже, где она должна находиться, чтобы любой человек, желающий прочитать данную книгу, мог легко и быстро самостоятельно её найти. После основного рассказа библиотекарем о жизни книг в библиотеке и совместной беседы, учащиеся имели возможность посмотреть и взять с полки те журналы и книги, которые им понравились, полистать их, рассмотреть иллюстрации. Ребята получили массу впечатлений!

*«Конкурс на лучшую стенгазету к Международному дню библиотек».*

15.10.2019г. в библиотеке МБОУ «Элистанжинская СОШ» прошел конкурс на лучшую стенгазету к Международному дню библиотек.

Цели и задачи конкурса:

-Предоставить учащимся интересную возможность в соревновательной форме продемонстрировать свои интеллектуальные творческие способности.

-Приобщить учащихся к творчеству, формировать у них эстетический вкус.

В конкурсе принимали участие учащиеся 9-11 классов. Ребята предоставили замечательные работы, над которыми они трудились ни один день.

Библиотекарь вместе с заместителем директора по ВР выбрали лучшую стенгазету, которую нарисовала Джабраилова Т.А. ученица 9 «А» класса. Стенгазета-победительница теперь красуется на видном месте школьной библиотеки!

### *Викторина «Путешествие в мир книг».*

22.10.2019г. в 7-м классе МБОУ «Элистанжинская СОШ» была проведена книжная викторина «Путешествие в мир книг».

Викторина «Путешествие в мир книг» - мероприятие для учащихся 7-х классов. Игра способствовала повышению интереса учащихся к литературным произведениям о детях. Вопросы формировались на различном литературном материале: стихотворения, рассказы и сказки, классические произведения школьной программы, иллюстрации к детским книгам, кадры из кинофильмов и мультфильмов. Программа состояла из различных конкурсов: «Сказочная страна», «Доскажи словечко», «Вспомни», «Музей сказочной страны», «Собери части пословицы».

Мероприятие проводилось с целью расширить кругозор детей, воспитать познавательный интерес к чтению. Ребята познакомились с понятием «книга», они окунулись в атмосферу весёлого духа состязания, остроумия, находчивости, и сотрудничества. Они активно угадывали произведения, участвуя в конкурсах викторины.

Месячник школьной библиотеки прошёл с пользой для школьной библиотеки. Все мероприятия, проведенные в рамках месячника, привлекли большое количество читателей, лучшие из них будут награждены грамотами и благодарственными письмами. В результате проведения месячника школьных библиотек мы сумели приблизить детей к чтению, заинтересовать их новинками библиотеки, вспомнить литературных героев и вызвать желание у некоторых ребят перечитать заново знакомые произведения.

Библиотекарь:  /Магомадова С.И./